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《資料處理概要》 

試題評析 

整題而言普考的考題都比較偏向於記憶、知識性為主的考題，主要考驗考生對於該知識的理解與

實際使用能力，因此對於平常有練習考題的同學應該不會太難，第三題則因為考了一個非常新的

網路標準802.11ax，通常講義受限於時事更新上的限制可能會無法補充到非常新的技術，因此這

題需要考生對於網路新知的理解才會比較好回答，不過考題難度應屬於中間偏易，除了第三題的

1,3小題外其他應不至於太難拿分，程度好的考生可能可以拿到80分以上的成績。 

 

一、在Microsoft Access中，建有「老師資料表」與「課程資料表」，兩個表格皆有四個欄位，內

容如下圖： 

 
 

其資料庫關聯圖如下圖所示， 

                     
 

(一)在「課程資料表」中，PK與FK的欄位名稱為何？（5分） 

(二)請說明上圖1∞關聯的特色與優點。（8分） 

(三)寫一個SQL指令查詢來得到下表，其中欄位「人數總和」為該老師所開所有課程的人數總

和。（10分） 

 
(四)寫一個SQL指令查詢來得到課程老師的年紀小於55 歲，且人數大於50人的課程資訊表，如

下表所示，且該資料需以人數遞減排序。（12分） 
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試題評析 此題為綜合基礎資料庫的題型，題目雖然較長但難度並不高，注意實作部分即可得分 

考點命中 
《高點‧高上資料處理講義》第三回，黃浩哲編撰，第七、八章：資料庫概論、正規化與查詢語

言。 

 

答： 

(一)PK：課程ID  FK：老師ID 
(二)一對多關聯：一筆老師資料表的紀錄可以對應到多筆課程資料紀錄，但一筆課程資料紀錄僅能對應到一筆

老師紀錄，這樣的做法可以幫助在擷取課程資訊時的穩定性(如僅需SELECT 老師ID)，若有教師資訊更動

時也不需因此更動整個課程資料表的資料 
(三) SELECT 老師.姓名, SUM(課程.人數) AS 人數總和 
 FROM 老師 JOIN 課程 USING 老師ID 
 GROUP BY 老師.姓名; 
(四) SELECT 課程.課程ID, 課程名稱,姓名, 電話, 人數 
 FROM 老師 JOIN 課程 USING 老師ID 
 WHERE 老師.年紀< 55 AND 課程.人數>50 
 ORDER BY 人數 DESC; 
 
二、有一筆資料的鍵值依序為32，17，85，16，51，60。使用除法雜湊函數h(k)＝k mod 7來建立7

個桶（buckets）且每個桶只有一個槽（slot）的雜湊表（hash table）。當發生碰撞

（collision）與溢位問題時， 

(一)如果使用開放定址（open addressing）中的線性探測法（linear probing），請寫出產生

的雜湊表格。（5分）而此方法的主要缺點為何？（5分） 

(二)如果使用開放定址（open addressing）中的平方探測法（quadratic probing），新的雜

湊函數為：H(k,i)＝[h(k) ± i2] mod 7，其中i為目前進行的探測次數。請寫出產生的雜

湊表格。（10分） 

(三)請說明何謂連結串列法（chaining）。（8分） 

(四)請寫出使用連結串列法而產生的雜湊表格。（7分） 

試題評析 
考題為資料結構中的雜湊問題，實作部分應該不難，在第一小題後半的線性探測缺點論述部分則

需要一些考生的邏輯推理能力。 

考點命中 《高點‧高上資料處理講義》第二回，黃浩哲編撰，第三章：資料結構。 

 

答： 
(一)  

0  
1 85 
2 16 
3 17 
4 32 
5 51 
6 60 

線性探測法易產生primary clustering的問題，資料容易叢集在某特定區塊進而產生連續碰撞 
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(二) 

0  
1 85 
2 16 
3 17 
4 32 
5 60 
6 51 

 
(三)所謂的chaining就是在hash table發生碰撞時，將分配到同一slot的資料以linked-list串接起來，而不執行開放

位址探索的作法 
 
(四) 

0   
1 85  
2 16 51 
3 17  
4 32 60 
5   
6   

 
三、電腦無線網路的標準為IEEE802.11系列，常見的包含有(a) 802.11ac (b) 802.11b (c) 

802.11n (d) 802.11g (e) 802.11ax， 

(一)請問WiFi5與WiFi6各指的是那一個標準？（10分） 

(二)請問何謂MIMO？（10分） 

(三)上述標準中，支援MIMO的標準有那幾個？（5分） 

(四)上述標準中，工作頻率可為2.4kHz或5kHz標準有那幾個？（5分） 

試題評析 
這題屬於偏記憶型的考題，題目沒有可以推敲的成分，且有近幾年才推出的新網路標準，考生可

能須具備一些關於網路的時事知識才會比較好回答 

考點命中 《高點‧高上資料處理講義》第一回，黃浩哲編撰， 頁82-83。 

 

答： 
(一) wifi5：(a)/wifi6：(e) 
(二) MIMO：多輸入多輸出系統，利用發送端建立多個天線獨立進行資料的發送，在接收端也以多個天線進行

接收並復原資訊，利用這種方式可以在不增加頻寬的情況下大幅增加資料的throughput與傳送距離，以提升

傳輸效率、改善通訊品質。 

(三) (a)(c)(e)接支援MIMO技術 

(四) (c)(e) 
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